

v
bb 58. időjárásjelentés

/gg gi la 1977. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti június 4-én, szombaton
19.00 órakor:

változékony idő.

várható időjárás vasárnap estig: változóan, időnként erősen felhős idő lesz. szórványos esők, záporok várhatók. a többfelé élénk északnyugati, északi szelet erős lökések kísérik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között alakul. /mti/

-.-

bb 59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
zárásig

/gi la 1977. június 4.

- 47. nemzetiségi napok vas megyében
- 48. vigh tamás kiállítása
- 49. vasas juniális
- 50. magyar-osztrák béketalálkozó győrtől
- 51. hazaérkezett a szovjetunióból simon pál
- 52. elutazott a nszep keb küldöttsége
- 53. hazaérkezett koreából az mszmp pártmunkás küldöttsége
- 54. pedagógusok köszöntése /2.sz. jav.!
- 55. baráti találkozóra kerül sor kádár jános és ceausescu között
- 56. losonczy pál távirata az olasz nemzeti ünnep alkalmából
/embargó: 0.30-ig!!/
- 57. lottó nyereményjegyzék
- 58. időjárásjelentés
- 59. hirjegyzék

/mti/

-.-
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: koronczay Emil
lakatos erzsébet

20.15/gi - 34 -

R

60.008/X

M.T.I. Szerkesztési és Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. június 5. v a s á r n a p

bb.1. ~~Veszprém~~ Veszprém-ben rendezik meg a magyar gyógyszerészeti társaság harmadik országos gyógyszerügyi szervezési konferenciáját

vid/a/-cz

1977. június 5.

veszprém-ben, a vegyipari egyetemen augusztus 24-26 között rendezik meg a magyar gyógyszerészeti társaság harmadik országos gyógyszerügyi szervezési konferenciáját. a veszprémi rendezők a háromnapos tanácskozásra közel 300 kutatót és gyakorló gyógyszerészt várnak, akik a plenáris üléseken és két szekcióban közel 60 előadásban és ezt követő vitában cserélik ki tapasztalataikat a gyógyszer-tári munkaszervezés és a gyógyszer-ellátás szervezési kérdéseiről. /mti/

-.-

bb.2. több lesz a pótkávé - hatezer tonna cikóriaaszalványt gyártanak az idén jánossomorján

vid/a/-cz

1977. június 5.

az országban egyedül a magyar édesipari vállalat győri gyárának jánossomorjai üzemében gyártanak cikóriaaszalványt, amiből az egyre jobb minőségű pótkávé készül. aszalvány alapanyaga a cikória. az üzem termelési körzetében három évvel ezelőtt még csupán 386 hektáron termesztettek cikóriát. az idei tavasszon győr-sopron, vas és veszprém megyében 1482 hektárt vetettek be cikóriával.

/folyt.köv./
9.15/a

- 1 -

14.20

bb.2./ több lesz.....folyt./-a

jelenleg még a múlt évi termést dolgozzák fel. a gyártást 6 ezer tonna körüli éves mennyiségre kívánják felfejleszteni. ez a mennyiség előreláthatóan már az idén is meglesz. a hatezer tonna aszalványt 30 ezer tonna nyers cikóriából nyerik. a cikóriából készült aszalvány kapós exportcikk. tonnájának jelenlegi világpiaci ára 420 dollár. a gyártott mennyiségnek több mint a felét exportálják, elsősorban svájcba. a gyártás fokozásával nemcsak az exportot növelik, hanem a belföldi piacon is több pótkávét hoznak forgalomba. /mti/

--

bb.3. négy új termék a miskolci avas butorgyárban

vid/a/-cz

1977. június 5.

négy új termék, két komplett szállodai szobabutor, valamint két szekrény sor gyártását kezdik meg a miskolci avas butorgyárban. a miskolci üzemben a szállodai szobabutorokat elsősorban exportra szánják. az elkészült új típusok mintadarabjait a szovjetunióban és ausztriában megrendezendő butorkiállításra küldik el. a szovjetunióban szocsiban megrendezésre kerülő kiállításra az egyik garnitúrát már elküldték, a másik szobaberendezést pedig - amelyet ausztriába szállítanak - most készítik és még ebben a hónapban elszállítják.

a gyár már korábban is készített különböző szálloda szobabutorokat, amelyet az elmúlt évben franciaországba és a szovjetunióba szállítottak. a szállodai butorok mellett a miskolci üzemben két új szekrény sor is készül, amely közül az egyiket a,, saját stílus,, megteremtésére díszítőlécekkel is ellátnak, a másik sarkait pedig ehyhén kerekítik.

az új termékből a gyár összesen évente mintegy tíz-tizenkétmillió forint értékben készít és ennek egy részét a tervek szerint exportálják. /mti/

--

9.20/a

- 2 -

14/10

bb.4. szövetkezeti társulás lakásszerviz létesítésére komárom megyében

vid/a/-cz

1977. május 5.

a komárom megyei kiszöv kezdeményezésére hat építőipari és szolgáltató szövetkezet lakásszervizt létesít. évek óta nagy gondot jelent a megyében a hatalmas értéket képviselő lakások, családi házak állagmegóvó karbantartásának megszervezése. az új szövetkezeti társulás az egész megyére kiterjedő karbantartó hálózatot alakít ki. a vállalkozást a tanácsai szervek, az okisz, és az évm is támogatja. az állami és tanácsai szervek együttesen 23 millió forintot adnak ebben az ötéves tervben a társulásnak a lakáskarbantartás fejlesztésére. így lehetőség nyílik arra, hogy célgépeket vásároljanak a termelékeny munkához, a megye több pontján felvevőhelyeket alakítsanak ki és egy megyei szintű diszpécser szolgálatot szervezzenek.

a lakásszerviz megszervezésével 240 százalékkal növelik a szövetkezetek karbantartó kapacitását. nemcsak a magánszemélyek, hanem a lakásgazdálkodással megbízott szervek, ingatlankezelő és egyéb, lakóteleppel rendelkező vállalatok megrendeléseinek teljesítésére is felkészülnek. /mti/

--

bb.5. kétszázötvenhat iskolai könyvtár vas megyében

vid/a/-cz

1977. május 5.

a tanulók olvasóvá nevelésében, önművelődési készségük kialakításában fontos szerepet töltenek be az iskolai könyvtárak. vas megyében jelenleg 216 iskolai könyvtár működik. a tanulóknak mintegy hatvan százaléka veszi igénybe rendszeresen az iskolai könyvtár szolgáltatásait. a mintegy 43 és félezer tanuló olvasási igényét szolgáló 438 ezer kötet könyvből az általános iskolában 8,7, a szakmunkásképzőkben 5,6, a középiskolákban pedig 20.1 kötet jut átlagban egy-egy tanulóra. /folyt.köv./

9.25/a

- 3 -

14/10

bb.5./ kétszázötvenhat.....folyt./-a

a megyében most elsősorban az általános iskolákban és a szakmunkásképzőkben gyorsítják a könyvállomány növelését, s a rendtartásban meghatározott feladatokhoz igazítják a könyvek beszerzését. a könyvtárt mint eszközt beépítik az oktató nevelő munka folyamatába. a könyvek a nevelők szakmai, politikai és ideológiai továbbképzését, s a tanulók önálló ismeretszerzésének kialakítását egyaránt szolgálják, segítik.

a megyében az iskolai könyvtáraknak mintegy harminc százaléka rendelkezik kisebb, nagyobb alapterületű különálló helyiséggel, ahol lehetőség van a helyben olvasásra és a kutató munkára is. közülük több tanterem méretű, amely alkalmas órák megtartására is. örvendetes, hogy meggyeszerre nagymértékű a társadalmi összefogás az iskolai könyvtárak fejlesztésére, ezért folyamatos a korszerűsítésük, amihez mintául szolgál a szombathelyi zrinyi utcai általános iskola és a körmen-di körzeti általános iskola és kollégium szabadpolcos könyvtára.

a könyvtári szolgáltatot függetlenített, illetve órakedvezményes pedagógusok látják el. továbbképzésükről rendszeresen gondoskodnak az elmúlt időszakban négy tanfolyamot is szerveztek részükre./mti/

--

bb.6. egyházi küldöttség utazott a világvallások képviselőinek moszkvai békekonferenciájára

a/tm

1977. június 5.

a magyarországi egyházak vezető személyiségeiből álló 20 tagú delegáció vasárnap moszkvába utazott, hogy részt vegyen a világvallások képviselőinek június 6-10. között a tartós békéért, a leszerelésért, és a népek igazságos kapcsolataiért tartandó tanácskozásán. a magyar katolikus egyházat többek között dr. ijjas józsef pápai trónálló, kalocsai érsek, dr. bánk józsef egri érsek és dr. kacziba józsef püspök, a református egyházat dr. bartha tiber, dr. bakos lajos református püspök, dr. tóth károly főtitkár, az evangélikus egyházat dr. káldy zoltán püspök, az izraelita hitfelekezetet héber imre, a magyar izraeliták országos képviselője elnöke, a magyarországi szabadegyházak tanácsát palotay sándor elnök képviseli. a küldöttség bucsuztatásán jelen volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és valerij muszatov a szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

--
- 4 -

11.00/a
1977. 11. 25

bb.7. vörösne, barta éva kiállítása

vid/a/kz

1977. június 5.

vörösne barta éva festőművész kiállítása nyílt meg vasárnap a csornai művelődési központban. a művésznak ezuttal 44 alkotása került a közönség elé./mti/

--

bb.8. a moszkvai lomonoszov állami egyetem meghívására

i/ba/a/kz

1977. június 5.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére rendezett tudományos ülészsakra fodor lászló, az mszmp kb agit-prop. osztálya helyettes vezetője vezetésével küldöttség utazott moszkvába. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent király andrás, a muosz főtitkára./mti/

--

bb.9. bakó ilona kiállítása debrecenben

vid/a/kz

1977. június 5.

bakó ilona iparművész által készített ruhákból rendezett kiállítás nyílt vasárnap debrecenben, a megyei művelődési központ kossuth utcai termében. bakó ilona debrecenben kezdte pályafutását a ruhagyár, majd a csokonai színház ruhatervezője volt. az utóbbi években tervezett és a kiállításra is bemutatott ruháit a népviselet hatása jellemzi. a munkáihoz felhasznált vásznak, kékfestők, szövetek szinte mind kaphatók az üzletekben. a kiállításra összesen 60 bluzt, ruhát, együttest, rövid bundát tekinthetnek meg a látogatók./mti/

--

12.10/a ü

- 5 -

bb.10. időjárásjelentés

a/kz

1977. június 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 5-én, vasárnap 12 órakor:

változékony marad az idő

Észak-európa fölött többközéppontu mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek déli, délnyugati oldalán óceáni levegő áramlik kontinensünk középső területei fölé. az óceáni levegővel elárasztott részeken - így a brit-szigeteken, a német-lengyel-síkságon és ukrán térségében változékony, az évszakhoz képest hűvös az időjárás. dél-európában átmenetileg csendes, száraz az idő, de a hőmérséklet itt sem éri el az évszaknak megfelelő értéket. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását az atlanti-óceán térségéből származó léghullámok irányítják, így folytatódik a változékony idő.

hazánkban szombaton a dunántul nyugati, északnyugati felén jobbra erősen felhős, vagy borult volt az ég. többfelé esett jelentéktelen mennyiségű eső, zápor. az ország más részein változóan felhős idő volt. eső nem esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 16-21 fok között alakult. vasárnap hajnalra északkeleten 4-7, máshol 7-12 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai órákban a dunántulon elszórtan volt kisebb eső, zápor. ma délelőtt tulnyomóan felhős idő volt. egy-két helyen újabb zápor keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor 17-20 fok között váltakozott.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, elszórtan esővel, záporral.

többfelé élénk északnyugati, északi, majd átmenetileg délnyugatra forduló és kissé mérséklődő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 19-24, a tartósan esős helyeken 15-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 294 cm, vízhőfok: 16.0 c. fok.

/mti/

12.40/a

- 6 -

bb.11. haraszty istván kinetikus-szobrász kiállítása székesfehérváron

vid/a/kz

1977. június 5.

haraszty istván kinetikus-szobrász alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap székesfehérváron, az istván király múzeum bemutató termében. az érdekes mozgó-szobrok, elektromos és elektronikus szerkezetek, valamint fény-és hangjeleket adó gépek elsősorban az iskolás gyermekek és a barkácsoló körében váltottak ki érdeklődést. a kinetikus szoborbemutató július 3-ig tekinthető meg székesfehérváron./mti/

--

bb.12. szilágyi imre kiállítása

vid/a/kz

1977. június 5.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt szilágyi imre grafikusművész kiállítása. a tárlaton a művész harmincegy színes grafikája és linómetszete látható./mti/

--

bb.13. több mint háromezer gépkocsi - lada találkozó veszprémben

vid/a/kz

1977. június 5.

negyedik alkalommal rendezték meg vasárnap veszprémben a 8 számú főutvonal melletti téren a lada-márka találkozót. már a kora reggeli órákban tömegesen érkeztek a gépkocsik az ország különböző részéből a dunántul városba. a már hagyományos ügyességi verseny kezdetére több mint háromezer lada parkolt a találkozó színhelyén. az ügyességi versenyt igen nagy érdeklődés előzte meg, több mint 500 gépkocsi tulajdonos jelentkezett de az idő hiánya miatt csak 120-nak adhatták meg a startengedélyt. az ügyességi vetélkedővel egyidőben díjtalan műszaki szaktanácsadás alkatrészárusítás, karbantartási szolgáltatás segítette az autósokat. /folyt.köv./

12.45/a

- 7 -

ke 1170

bb.13./ több mint.....folyt./-a

a negyedik lada találkozó alkalmából külön sátorban találkoztak és tárgyaltak a kooperációban az értékesítésben és az üzemeltetésben résztvevő vállalatok vezetői. - köztük volt d.j. levcsenko, a szovjetunió kereskedelmi tanácsosa is. csüri istván a merkur vezérigazgatója a lada seregszemlén hangoztatta, hogy ez a márka magyarországon soha nem látott gyorsasággal szerzett népszerűséget és egyre keresettebb más országokban, még az autógyártásról híres nyugat-európai államokban is. nálunk az elmúlt napokban adták át a százhetvenezredik ladát és az ötödik öt éves terv során összesen 180 000 darab érkezik hazánkba. a már ismert 1200, 1300, 1500-as lada után megérkezett az első 1600-as is a mérkurhoz. a gépkocsi növekvő behozatalában és gyártásában nagy szerepük van a hazai kooperáló vállalatoknak. az öt vállalatnál 19 féle termék készül. a gyártás kooperációban résztvevő vállalatok között az egyik legjelentősebb a találkozó házigazdája a veszprémi bakony művek, amely a különböző alkatrészekből évente mintegy félmillió garnitúrát szállít a szovjetunióba./mti/

bb. 14. az építők köszöntése

ö vid kz be il kz

1977.junius 5.

fejér, győr-sopron, hajdu-bihar, komárom és vas megyében szombaton tartották meg az építők napjának ünnepségét. fejér megyében vállalati ünnepeken, juniálisokon köszöntötték az építőmunkásokat. dunaujvárosban, a 26. állami építőipari vállalatnál munkahelyi ünnepeken 87 építő kapta meg a „kiváló dolgozó,, címet 37, a vállalatnál negyedszázada dolgozó munkás pedig arany törzsgárda-gyűrűt vehetett át. a beton- és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyárának dolgozói egésznapos juniálison, tömegsport versenyeken szórakoztak. székesfehérváron, a fejér megyei állami építőipari vállalat - a munkahelyi ünnepek után - a kicsinyek és felnőttek részére egyaránt gondoskodott szórakozásról. a kicsinyeknek a pintér károly művelődési házában, a felnőtteknek pedig a vidám parkban és a szabadtéri színpadon rendeztek vidám műsort.

győr-sopron megyéből két különvonat szállította a bakonyba az építőmunkásokat és hozzátartozóikat. a győr megyei állami építőipari vállalat immár hagyományosan egy bakonyi kirándulásra látta vendégül dolgozóit az építők napján.

/folyt.köv./
13.30/il

- 8 -

bb.14./ az építő.....1.folyh.-a

több mint kétezren vettek részt a sport és kulturális vetélkedőkkel tarkított programon. a vállalat dolgozói a szombatos csehszlovákia két nagyvárosában - pozsonyban és brno-ban - is építenek a győri házgyár elemeiből szállodát. az építők napját a kint dolgozók is megünnepelték. fellobogózták munkahelyeiket és baráti találkozókat tartottak csehszlovák építőmunkásokkal.

hajdu-bihar megye építőmunkásai a debreceni nagyerdőben rendezték meg hagyományos szakmai ünnepüket. közülük sokan kitüntetést és jutalmat kaptak. délután pedig kulturális és sportműsor szórakoztatta őket.

több ezer utast vittek fel a különjáratok vasárnap táborán a gerecse nyulványán fekvő turul-émlékműhöz. itt köszöntötték az ideai építők napját a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói. részt vettek az ünnepségen az erfurtból érkező építőipari szakmunkások is, akikkel már évek óta szoros kapcsolatot tartanak. a város sok lakója ünnepeket az építőkkel együtt, hiszen a megye legnagyobb építőipari kollektívája nagyon fontos szerepet tölt be. az idén már több mint 1,1 milliárd forint értékű tervet teljesítenek. a csaknem 1500 lakás, a számos oktatási, egészségügyi és más kommunális létesítmény mellett fontos termelőüzemeket is építenek.

az építők napja alkalmából a vállalat csaknem 4000 dolgozója közül sokan kaptak kitüntetést, s ezuttal adták át a szocialista brigádok versenyének díjait is. összesen több mint egymillió forint jutalmat osztottak ki.

vas megye mintegy hétezer építőipari dolgozójának képviseleti vasárnap megkoszorúzták szombathelyen a szakszervezetek székházának épületén lévő munkás mártírok emléktábláját. tényleg köszöntötte s városban az új lakótelepek, a gyárak, az iskolák és üzletek építéit. az állami, a tanácsi és a szövetkezeti építőipari szervezeteknél ünnepeket rendeztek, amelyeken kitüntetések, törzsgárdajelvényeket adtak át.

az építők sportpályáján vidám juniálist rendeztek, amelyen családtagjaikkal együtt szórakoztak az építőipari dolgozók.

/mti/
13.35/a
14.14

- 9 -

bb. 15. „ a népművészet szellemében, országos képző- és iparművészeti kiállítás kecskeméten

vid/a/kz

1977. június 5.

a bács-kiskun megyei tanács és a kecskeméti katona józsef múzeum - a képző-és iparművészeti lektorátussal egyetértésben - másodszor hirdetett sikeres pályázatot, a népművészet szellemében, című országos képző-és iparművészeti kiállításra. a pályázat célja, hogy elősegítse a magyar és a nemzetiségi népművészeti értékek továbbélését, kibontakozását. ezért a művészek csak olyan alkotásokkal vehettek részt a pályázaton, amelyeket a népművészet alakító elveinek és módszereinek felhasználásával készítettek.

a beérkezett műveket a képző-és iparművészeti lektorátus zsürije bírálta el. ennek alapján az ország különböző területein élő 45 művész több mint 100 alkotása került kiállításra. a művek fele grafika és festmény, a többi pedig szobor, kerámia, zománc-, ötvös-és textilmű.

a nagyszabású, színvonalas tárlatot dr. kodolányi jános néprajzkutató, az országos néprajzi múzeum főigazgató-helyettese vasárnap nyitotta meg a kecskeméti múzeumban. a bács-kiskun megyei tanács által alapított és a képzőművészeti lektorátus javaslata alapján odaítélt pályadíjakat bodor jeno megyei művelődésügyi osztályvezető nyújtott át. a fődíjat tóth menyhért festőművész nyerte el. további hét alkotó egyenlő díjban részesült.

a kiállítás augusztus 7-ig tekinthető meg a kecskeméti múzeumban./mti/

-. -

bb. 16. hazaérkezett az építésügyi küldöttség

i be il kz

1977. június 5.

vasárnap hazaérkezett az az építésügyi küldöttség, amely bodor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével részt vett a kgst építésügyi i állandó bizottsága mongol népköztársaságban rendezett ülésén. az ülésen megtárgyalták a hosszú távu célprogram építőipari feladatait, a mongol népköztársaság lakásépítésével kapcsolatos kérdéseket és az ipari építés legfontosabb problémáit./mti/

-. -

- 10 -

16.25/11

17.10

bb. 17. több tízezer ünneplő fiatal az anna-réti vasas juniálison

mir fe il kz

1977. június 5.

vasárnap zenés ébresztővel, majd sportversenyekkel, további mhsz bemutatókkal, amatőr művészeti csoportok műsoraival és gyermekelőadásokkal folytatódott a 10. vasas juniális a zugligeti anna-réten. a 23. budapesti és vidéki nagyüzem dolgozóinak részvételével a vasas szakszervezet centenáriuma jegyében megtartott vidám találkozóra ezúttal újabb résztvevők, elsősorban vidéki gyárak, vállalatok - közöttük az ózdi kohászati üzemek és a videoton - dolgozó fiataljai érkeztek nagy számban.

a vidám hangulatu találkozó sporteseményei - a zenés ébresztőt és közös reggelitornát követően a már szombaton megkezdett labdarúgó, fejelő és lábteniszbajnoksággal folytatódott. a tömegsport kedvelőinek örömeire „kocog a juniális”, címmel közös futóversenyt is kiírtak: ezen monspart saroltának, a tájékoztatósi futás világbajnokának vezetésével többszázan futották körül az anna-réti tábor. sokszázan jelentkeztek a szimultán sakkversenyre is, amelyen flórián tiber nemzetközi sakkmeister, a magyar sakkszövetség főtitkára volt a közös „ellenfél”,.

az alkalmi szabadtéri színpadon egymás után adtak műsort a különböző amatőr művészeti csoportok, táncegyüttesek és számos tréfa vetélkedő is volt, a legkisebbeknek pedig kakaóbár címmel adtak szórakoztató műsort.

a nap folyamán a vasas juniálisnak ndk-beli vendégei is voltak: a német demokratikus köztársaságból érkezett 40 ifjumunkással meleg hangulatu, baráti találkozón cseréltek eszmét a hazai gyárak, üzemek fiataljai,

ma a találkozó második napján változatlanul népes közönsége volt az mhsz bemutatóknak. igen sok érdeklődött vonzott a rába kamionból kialakított lövölde és a réten felállított amatőr rádióállomás. ez utóbbi vasárnap délig 60 különböző külföldi amatőr állomással teremtett kapcsolatot: közöttük egy, a szovjetunióbéli nyikolajevben működő rádióamatőrrel, akit a nagy október közelgő 60. évfordulója jegyében üdvözöltek az ünneplő vasas fiatalok.

a késő délutáni órákig tartó vidám juniálisnak a két napon összesen 60-70 ezer résztvevője volt./mti/

-. -

- 11 -

16.30/11

17.10

felhasználható: 19.00 órától

bb. 18. véget értek a miskolci színházi napok

vid il kz 1977. június 5.

vasárnap este a debreceni csokonai színház vendégjátékával véget értek az idei miskolci színházi napok. a debreceni együttes száraz györgy az élet vize című darabját állította színpadra. a miskolci színházi napokat az idén a humor és a szatíra jegyében szervezték meg. a május 31-én kezdődött sorozatban a fővárosi operettszínház, a vígszínház és a mikroszkóp színpad továbbá a miskolci nemzeti színház valamint a pécsi és a debreceni színház vendégszerepelt a városban. a műsoron csak magyar szerzők művei szerepeltek.

a miskolci színházi napok során több tanácskozást is tartottak. a bemutatókon szovjet, csehszlovákiai, lengyel, ndk-beli és román színházi szakemberek is részt vettek./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától

bb. 19. befejeződött a hétszáz éves kisbér jubileumi ünnepségsorozata

vid il kz 1977. június 5.

vasárnap zárult a komárom megyei kisbér község 700 éves jubileumát köszöntő ünnepségsorozat. az évforduló alkalmából több kiállítást láthattak az érdeklődők. bemutatták azokat a fotókat és képzőművészeti munkákat is, amelyek az erre az alkalomra meghirdetett pályázatra készültek. különösen sok látogatója volt a helytörténeti kiállításnak, amelyen a hét évszázad sok eredeti dokumentumát mutatták be. kiállították például a község alapító oklevelének az országos levéltárban őrzött másolatát, egy 1768-as térképet, valamint a híres kisbéri ménes emlékeit. több előadást, színházi bemutatót, helytörténeti vetélkedőt, sportversenyt rendeztek a hét során. a 4500 lakost számláló helységben több mint 20 000 résztvevője volt a különböző rendezvényeknek. a vasárnapi záróünnepségen adták át a kisbérért emlékplakettokat és emléklapokat azoknak, akik a legtöbbet tették a nagyközség fejlődéséért.

/mti/

-. -

- 12 -

felhasználható: 19.00 órától

bb. 20. az első idei hangverseny az esztergomi bazilikában

vid il kz 1977. június 5.

vasárnap rendezték az első idei orgonahangversenyt az esztergomi bazilikában. a város nevezetes zenei eseményei közé tartozó sorozatra sokan érkeztek az ország más vidékeiről is. pécsi sebestyén orgonaművész és werner mária énekművész lépett fel. a nyáron még két orgonahangversenyt rendeznek itt, az egyiken liszt esztergomi miséjét adják majd elő./mti/

-. -

felhasználható: 17.00 órától

bb. 21. a fiatalok országos népművészeti stúdiójának kiállítása **bajnán**

vid il kz 1977. június 5.

a komárom megyei bajnán több népművész él, és eleven az élet a művelődési ház különböző népművészeti szakkörökben, például a fazekasműhelyben. így került sor arra, hogy vasárnap a fiatalok országos népművészeti stúdiója ellátogatott a községbe. a művelődési otthonban kiállítást rendeztek munkájukból. többek között fazekasedényeket, szövött- és fonott gyékénytárgyakat, textilhímzéseket, fafaragásokat és sok más érdekességet mutattak be. a kiállított darabokból számosat így például a citerákat, a gyermekjátékokat, a mézeskalácsféleségeket megvásárlhatták a látogatók./mti/

-. -

felhasználható 17.00 órától

bb. 22. véget ért a második miskolci országos diszlet és jelmezterv triennálé

vid kz il 1977. június 5.

vasárnap véget ért a miskolci kossuth művelődési házban „szcenika 77”, címmel második alkalommal megrendezett országos jelmez- és diszletterv triennálé. a tárlaton harmincnégy művész 113 alkotását mutatták be. szerepelt ezek között színházi diszlet és jelmez, báb diszlet és báb-tervek, tv. diszletek és jelmezek. kiállításra kerültek színpadképi vázlatok, makettek, a tv képernyőjéről ismert jelmezek.

a csaknem egy hónapig nyitva tartó kiállítást több mint ötezren tekintették meg, köztük hazai és külföldi színházi szakemberek./mti/

-. -

- 13 -

bb 23. nemzetiségi nagygyűlés alsószölnökön - végetértek a vas megyei nemzetiségi napok

vid/um kz

1977. június 5.

vasárnap befejeződtek a vas megyei nemzetiségi napok. az utolsó nap eseményei két színhelyen zajlottak. a szentgotthárdi szakmaközi művelődési otthonban réger Antal, a magyarországi németek és mándics Mihály, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára folytatott baráti eszmecserét a vas megyei nemzetiségi községek párt-, tanácsi- és népfront vezetőivel. többek között elmondották, hogy jelenleg 17 nemzetiségi falu iskolájában folyik anyanyelvi oktatás 1200 gyermek számára. a nemzetiségi községek sokat fejlődtek az elmúlt években. erősödött a közlekedés, a kereskedelmi és a művelődési hálózat. iskolák, óvodák, klubházak, vízművek épültek.

a zászlódiszbe öltözött határmenti alsószölnökön találkoztak a nemzetiségi községek képviselői. délelőtt a szombathelyi haladás nb-s szakosztályai sportbemutatót tartottak. az új művelődési ház udvarán fotókiállítás nyílt a környék nemzetiségi falvainak életéből.

délután nemzetiségi gyűlést rendeztek a művelődési ház udvarán, amelyen dr. Gonda György a vas megyei tanács elnöke mondott beszédet.

a nagygyűlésen felszólalt mándics Mihály és Réger Antal is. részt vett a gyűlésen a jugoszláviai muraközi dolgozó nép szocialista szövetsége delegációja.

a nagygyűlést követően 12 vas megyei nemzetiségi falu öntevékeny művészeti együttese és a magyarországi nemzetiségi központi táncegyüttese adott műsort./mti/

-. -

- 14 -

17.50/um

17.50/um

bb 24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

um kz

1977. június 5.

1. gyógyszerügyi szervezési konferencia veszprémben
2. cikóriaaszalvány Jánossomorján
3. miskolci butorgyár új termékei
4. szövetkezeti társulás lakásszerviz létesítésére Komáromban
5. iskolai könyvtárak Vas megyében
6. egyházi küldöttség
7. Barta Éva kiállítása
8. küldöttség Moszkvába a Lomonoszov egyetem meghívására
9. Bakó Ilona kiállítása
10. időjárásjelentés
11. Haraszty István kiállítása
12. Szilágyi Imre kiállítása
13. Lada-találkozó veszprémben
14. az építők köszöntése
15. országos képző- és iparművészeti kiállítás
16. hazaérkezett az építésügyi küldöttség Mongóliából
17. vasas júniális
18. miskolci színházi napok
19. befejeződött Kisbér jubileumi ünnepségsorozata
20. Hangverseny az Esztergomi Bazilikában
21. népművészeti stúdió kiállítása
22. végetért a miskolci díszlet és jelmezterv triennálé
23. végetértek a vas megyei nemzetiségi napok
24. hírjegyzék

-. -

- 15 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: Burján Sándor

szerkesztette: Koronczay Emil

19.10/um

Nm